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Stadt Tangermünde 
Ortschaftsrat Langensalzwedel 
 
Niederschrift über die 12. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am  
19.01.2021 
 

 
Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 19:08 Uhr 

Namen der Teilnehmer: 
 
Vorsitzende/r 
Albrecht, Gordon   
Mitglieder 
Briest, Angela   
Erler, Ingrid   
Wallmann, Dennis   
Zander, Jörg   
Mitarbeiter der Verwaltung 
Hinz, Dana   
 
 
Abwesend: 
 
Mitglieder 
Gericke, Inga   
Preuß, Christoph entschuldigt 
Rau, Andrea entschuldigt 
 
 
Tagesordnung: 
öffentlicher Teil 
TOP 1    Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit    
TOP 2    Bestätigung der Tagesordnung    
TOP 3    Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 10.11.2020 (wird nachgereicht) 
   

TOP 4    Einwohnerfragestunde    
TOP 5    Haushaltsberatung  /  BV 0314-20    
TOP 6    Informationen des Ortsbürgermeisters    
TOP 7    Anfragen und Hinweise    
 
 
 
öffentlicher Teil   
 
 
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   

 
Der Vorsitzende eröffnet die 12. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt 
die anwesenden Mitglieder und Gäste. 
Es sind fünf von acht Ortschaftsräten anwesend. 
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Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest. 
  
  
  
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   

 
Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 08.01.2021 
fristgemäß zugegangen.  
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 
Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.  
  
  
 
 
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

vom 10.11.2020 (wird nachgereicht) 
  

 
Die Sitzungsniederschrift ist den Mitgliedern vor der Sitzung zugegangen. 
 
Es werden keine Anmerkungen gegeben. 
 
Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis:    4 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung 
 
Somit ist die Sitzungsniederschrift einstimmig bestätigt.  
  
  
 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.  
  
  
 
 
TOP 5 Haushaltsberatung  /  BV 0314-20   

 
Der Vorsitzende eröffnet die Haushaltsberatung 2021 und übergibt das Wort an Frau Hinz, 
Amtsleiterin für Finanzen und Investitionen.  
 
Frau Hinz erläutert vorerst die allgemeine Haushaltssituation und geht dazu auf den Ergeb-
nishaushalt ein. 
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Dieser besteht aus sämtlichen Erträgen und Aufwendungen einer Kommune.  
Nach Berücksichtigung der vorhandenen Rücklagen weist der Ergebnisplan derzeit ein Defi-
zit von ca. 970.000 EUR auf.  
 
Somit ist die Stadt Tangermünde gezwungen ein Haushaltskonsolidierungskonzept zu erar-
beiten. Das bedeutet, es müssen durchweg alle Aufwendungen auf die Erforderlichkeit ge-
prüft und ggf. Erträge erhöht werden. Allerdings wurde zugunsten der Kommunen eine 
Kommunalhaushaltsverordnung – Corona beschlossen, sodass für das Haushaltsjahr 2021 
kein Haushaltskonsolidierungskonzept zu erarbeiten ist.   
 
Anschließend informiert Frau Hinz, dass es derzeit sehr schwierig ist einen verlässlichen 
Haushaltsentwurf zu erstellen. Coronabedingt können Einnahmen nicht genau kalkuliert 
werden. Somit sind die damit verbundenen Auswirkungen des Corona-Lockdowns bisher 
nicht absehbar.  
 
Die Investitionen können durch eine Kreditaufnahme weiterhin finanziert werden.  
Derzeit weisen auch die Investitionen ein Defizit von ca. 630.000 EUR auf. Jedoch liegt hier-
für noch eine Kreditaufnahmeermächtigung vor, die in diesem Zusammenhang genutzt wer-
den kann.  
 
Nach einer kurzen Einführung geht Frau Hinz auf die einzelnen Positionen der Ortschaft 
Langensalzwedel ein. 
 
Zu den gewünschten Umbaumaßnahmen der Sanitäranlagen betont Frau Hinz, dass bereits 
Planungskosten für das Haushaltsjahr 2022 eingestellt wurden. 
Zusätzlich sollen Förderprogramme geprüft werden.  
 
Die finanziellen Mittel für neue Stühle im  Dorfgemeinschaftshaus sind im Haushaltsentwurf 
2021 eingestellt.  
 
Zum Kellerweg soll auch in diesem Jahr erneut ein Fördermittelantrag gestellt werden. Kön-
nen in den nächsten Jahren keine Fördermittel generiert werden, sollte man über eine Um-
setzung ohne Fördermittel nachdenken.  
Dazu geht der Vorsitzende auf das Gespräch mit Stadtrat Weber, Vorsitzender des Aus-
schusses für Bau, Umwelt und Verkehr, ein. Stadtrat Weber war bereits zu einem Vorort-
Termin anwesend und hat den Vorsitzenden über die möglichen Varianten aufgeklärt.  
 
Abschließend möchte der Vorsitzende wissen, ob der Mieter der Gaststätte, Nebenkosten 
zahlt und wie diese erhoben werden. 
Frau Hinz merkt an, dass grundsätzlich Nebenkosten erhoben werden, genauere Angaben 
kann sie jedoch nicht machen. Die Anfrage möchte sie an den Bauhof weiterleiten.    
 
Da keine weiteren Anfragen gestellt werden, schließt der Vorsitzende den Tagesordnungs-
punkt ab.   
  
  
 
 
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   

 
Der Vorsitzende informiert die Ortschaftsräte über Folgendes. 
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Schulungsraum im Dorfgemeinschaftshaus 
 
Der Gemeindearbeiter wird in Kürze mit der Renovierung des Schulungsraums beginnen. 
Die Materialien wurden durch den Vorsitzenden besorgt. 
 
Birken auf dem Sportplatz 
 
Durch Ortschaftsrat Preuß wurde vorgeschlagen, die Birken auf dem Sportplatz zu fällen. Die 
Genehmigung von Pfarrer Weinert liegt vor, auch der Bauhof wurde informiert. Pfarrer 
Weinert hat gebeten, das Holz den Einwohnern zur Verfügung zu stellen.  
Der Vorsitzende möchte bei den Abnehmern um eine Spende bitten, mit der neue Bäume 
gekauft und gepflanzt werden sollen. Diese Aktion wird unter anderem durch den Förderver-
ein der Freiwilligen Feuerwehr unterstützt. 
 
Mobile Jugendarbeit 
 
Durch Herrn Lehmann vom Shalomhaus e.V. wird derzeit eine Lernförderung angeboten mit 
einem Kind je Stunde.   
  
Beleuchtung auf dem Spielplatz 
 
Auf dem Spielplatz konnte im letzten Jahr noch eine Beleuchtung installiert werden. Diese ist 
täglich bis 19:00 Uhr aktiv. 
 
Zuwegung FFW-Gerätehaus 
 
Die Baumaßnahme wurde erfolgreich abgeschlossen. 
 
Hauptverkehrsstraße 
 
Der Vorsitzende bittet dringlich um Erneuerung der Fahrbahnmarkierung der abbiegenden 
Vorfahrtsstraße in der Ortschaft Langensalzwedel sowie um Errichtung der Zone 30 für den 
ganzen Ortsbereich.     
  
  
 
 
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:08 Uhr.   
  
  
 
 
Bestätigt:  Für die Niederschrift: 
 
 
 

  

gez. Gordon Albrecht  Maren Fischer 
Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Langensalzwedel 

 Protokollführer 
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